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Interpelacja poselska 
 
 
 
  Na podstawie art. 191 i 192 Regulaminu  Sejmu  RP  proszę  o  przekazanie 

mojej  interpelacji  poselskiej  Panu  Markowi  Sawickiemu  –  Ministrowi  Rolnictwa  i 

Rozwoju  Wsi. 

  Interpelacja  dotyczy  zakazu  stosowania  pasz  z  GMO. 

 
 
 
 
 
 

Z wyrazami szacunku 
 
 

                                                                                                   
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Poseł na Sejm      Poznań, dnia 23.04.2008 rok 
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                                                                 Marek  Sawicki 

     Minister  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi 
 
 
 

Interpelacja poselska 
 
 

w  sprawie  zakazu  stosowania  pasz  z  GMO 
 
 
 

  Od kilku tygodni docierają do mnie informacje i prośby ze strony organizacji 

producentów pasz i hodowców w sprawie zagroŜeń jakie wystąpią po wprowadzeniu w Ŝycie 

od 12.08.2008 roku  ustawy o zakazie stosowania w Polsce pasz opartych na roślinach 

genetycznie modyfikowanych ( GMO ). 

  Stwierdzają  oni  jednoznacznie, Ŝe wejście w Ŝycie obecnej ustawy oznacza 

katastrofę dla całego przemysłu paszowego, mięsnego i dla polskich konsumentów. 

Podkreślają teŜ, Ŝe ustawa jest niezgodna z prawem unijnym, za co groŜą Polsce wysokie kary 

finansowe. śaden kraj unijny nie ma podobnych przepisów. 

Ustawa nie uchroni Polaków przed spoŜywaniem mięsa z GMO. Instytut Genetyki PAN 

podaje, Ŝe nie moŜna wykryć w mięsie, czy zwierze było karmione paszami z GMO. 

Komisja Europejska uznała, Ŝe producenci mięsa nie mają obowiązku informowania w jaki 

sposób karmione były zwierzęta, bo nie ma dotychczas Ŝadnych dowodów na szkodliwość 

pasz  z  GMO. 

Producenci pasz i hodowcy uwaŜają, Ŝe w takiej sytuacji grozi im bankructwo, a do Polski i 

tak wjedzie mięso o którego pochodzeniu nic nie będziemy wiedzieli. Stwierdzają teŜ, Ŝe 



rozwaŜane przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi wprowadzenie 4-letniego 

moratorium na  GMO  nie  rozwiąŜe tej skomplikowanej sytuacji. 

Do mego Biura Poselskiego w Poznaniu napływa teŜ wiele postulatów i protestów od 

przeciwników GMO, między innymi od Międzynarodowej Koalicji dla Ochrony Polskiej Wsi  

(ICPPC), którzy domagają się kategorycznie wprowadzenia zakazu stosowania pasz GMO w 

tym roku. Twierdzą, Ŝe zdecydowana większość Polaków, podobnie jak i obywateli z innych 

krajów UE Ŝąda zaprzestania intensywnych metod hodowli zwierząt z jej absolutnym 

uzaleŜnieniem od ponadnarodowych korporacji, w tym równieŜ od pasz opartych na 

mieszance soi i kukurydzy modyfikowanych genetycznie. Podkreślają, Ŝe na całym świecie 

pojawiają się przypadki zachorowań, a nawet śmierci zwierząt z powodu zaburzeń 

metabolicznych wynikających ze spoŜycia genetycznie modyfikowanej Ŝywności – regularne 

spoŜywanie takiej Ŝywności moŜe doprowadzić do powaŜnych problemów zdrowotnych u 

ludzi. 

W swym  piśmie  Fundacja  ICPPC  formułuje  następujący  wniosek: 

Dopóki nie zostanie udowodnione, Ŝe pasze GMO są całkowicie bezpieczne, powinno zostać 

zakazane ich uŜywanie w interesie społeczeństwa i zdrowia zwierząt oraz, Ŝe jest to klasyczny 

przypadek wprowadzenia w Ŝycie „zasady ostroŜności” gwarantowanej w europejskim 

prawie. 

  Przedstawiając  ten  wyjątkowo  skomplikowany  problem  zwracam  się  do  

Pana  Ministra  z  następującymi  pytaniami: 

1. Czy  Ministerstwo  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  ma  juŜ  wypracowane  jednoznaczne 

stanowisko  w  przedmiotowej  sprawie? 

2. Jakie działania  podejmuje  Resort  w  zakresie  zwiększenia  produkcji  krajowej 

roślin  strączkowych? 

3. Jakie  są  realne  moŜliwości  importu  wysokobiałkowych  pasz  nie  zawierających 

GMO  (np. z  Ukrainy) ? 

 
 
 

 
 

Z wyrazami szacunku 
 

      


